



2024年3月

14

中共焦作市委主管主办 焦作日报社出版 国内统一连续出版物号: CN 41-0007

总第14236期 今日8版

甲辰年二月初五 星期四

河南省一级报纸 焦作网: www.jzrb.com 社长: 王爱军 总编辑: 王静锋



扫码看详情

- 国务院印发《推动大规模设备更新和消费品以旧换新行动方案》
- 中办印发关于做好国家勋章和国家荣誉称号提名评选工作的通知
- 四部门部署加强学校食品安全监管
- 中消协发布100个城市消费者满意度测评报告
- 2023年短缺药品上报信息已全部实现应对处置

(据新华社)

世界第一缘何而来 ——龙佰集团新材料产业高质量发展样本观察

开栏的话
本报记者 孙国利
本报通讯员 焦春丽

人勤春早，实干争先。

新质生产力，正在成为各地发展的热词。新年发展谋划中，“新质生产力”高频次出现。技术颠覆性突破、生产要素创新性配置、产业飞跃性升级带来的新质生产力，正汇聚起创新的洪流。

新质生产力，从何而来？传统产业迭代、新兴产业抢滩、未来产业争先，以科技创新为引擎的发展竞速，由此开启新程。日前，记者走进龙佰集团股份有限公司，现场感受企业发展过程中“明显的科学色彩”，以及攀升价值链和发展新增长引擎的雄心。

始终把创新摆在发展的逻辑起点和核心位置，龙佰集团聚焦产业转型，再造发展优势，促进

创新链与产业链深度融合，抢占产业发展制高点，勇闯“华山一条路”，走出了一条以科技创新为引领，实现换道领跑、优势再造的新路。

闪转腾挪间，龙佰集团妥善把握“长个头”与“强体魄”的辩证关系，赢得响亮喝彩。目前，龙佰集团主营产品钛白粉和海绵钛产能双居全球第一，打造钛白粉材料、钛金属材料、锆材料、新能源材料、稀散元素材料（钒、钪、铪等）等五大新材料产品业务增长极。其中，钛白粉产能151万吨/年，规模全球第一，成为去年入选工信部的我省4家“单项冠军”企业之一，入列中国制造业企业500强；海绵钛产能8万吨/年，雄居全球首位，企业高质量发展态势已然形成。

书写“铁”传奇，精耕“钛”产业、起航新“锆”度、实现新“锂”

想。践行“五链”耦合，龙佰集团培育产业生态，书写产业链耦合“大文章”，做全球钛产业发展

的引领者。

龙佰集团深耕钛产业领域30余年，创新求变，行稳致远。龙佰集团董事长和奔流介绍，目前集团已形成“135”发展新格局，即“1体”：创新构建龙佰绿色新材料产业高质量发展体系；“3链”：打造钛、锆、新能源3个优势产业链，探索产业耦合协同潜力，践行绿色发展宗旨；“5极”：

“资本并购+项目创新”双轮驱动，打造钛白粉材料、钛金属

材料、锆材料、新能源材料、稀散元素材料（钒、钪、铪等）等

五大新材料产品业务增长极，用新材料创造引领人类新生活，推动企业可持续发展。

做强主业 跑好主赛道 经济体系因“新”而进

新质生产力，代表先进生产力的演进方向。发展新质生产力，既要促进战略性新兴产业和未来产业发展壮大，还要以其改造提升传统生产力，推动传统生产力向新质生产力跃迁。

龙佰集团始终坚持以市场为导向、以需求为遵循，慎重选择主营产品。确定钛及钛的衍生品这个行业和领域，(下转A02版①)



开栏的话

培育新质生产力，是高质量发展的应有之义。新质生产力起点是“新”，关键在“质”，落脚于“生产力”。今年年初以来，我市加快布局，推动新质生产力“破题成势”，积极抢占发展新赛道。

本报记者深入生产研发一线，深度发掘新质生产力在助推高质量发展、推动技术迭代与产业转型、促进社会进步等方面的生动故事。自今日起，本报特别推出《在焦作看见新质生产力》专栏，以系列报道的形式为读者呈现具象化、可感知、可触达、可推广的新质生产力。敬请关注。

刘冰调研督导中心城区 “断头路”“瓶颈路”改造工程

本报讯（记者张毅、郭嘉莉）3月13日上午，市委副书记、市长刘冰继续逐条逐项、实地调研督导中心城区“断头路”“瓶颈路”改造项目，强调要聚焦群众所需所盼，从制约城市运行的关键环节和影响群众生活的重点部位入手，有力有序实施打通“断头路”、拓宽“瓶颈路”工程，持续优化路网结构，不断改善出行环境，全面增强人民群众的获得感、幸福感。

刘冰先后来到龙源路（孟州路—普济路段）、正阳路（丰收路—党校南段）、站前路（南通路—普济路段）、陶瓷路（太行路—解放路段）和文林路（恩达路—丰收路段）等道路施工现场，查阅规划图纸、现场实地踏勘，详细了解建设进展、资金筹措和要素保障等情况，会商解决项目推进中的困难和问题，并逐一进行交办、要求限期落实。

刘冰强调，中心城区“断头路”“瓶颈路”影响群众出行、影响城市形象、影响政府公信力，打通“断头路”、拓宽“瓶颈路”对于完善路网功能、优化交通环境、推动城市发展具有重要意义。一要明确目标任务。要全面摸清中心城区“断头路”“瓶颈路”底数，综合考虑路网规划、交通现状和区域定位，集中精力优先打通群众反映强烈、交通影响突出的路段，明确全年目标和工作计划，逐条逐项细化任务节点，有力有序组织实施，切实让群众看到变化、见到成效。二要系统谋划推进。统筹把握空间布局和功能定位，将打通“断头路”“拓宽“瓶颈路”同城市更新、管网改造、环境整治等同步谋划、一体推进，认真分析研究道路规划布局、线型设计等问题，切实做到打通一段、拓宽一条、盘活一片。三要聚焦重点关键。要紧紧围绕工程节点，铺排建设时序，细化完善责任清单、任务清单、时限清单，加快推进规划设计、手续办理等前期工作，重点攻坚征地拆迁、资金筹措等难点任务，强化施工管理，优化施工组织，推动项目早日竣工、早日惠民。四要打造精品工程。要严把工程质量关、安全关，规范施工标准，落实安全措施，努力把每条道路建成优质工程、放心工程，进一步提升我市交通出行品质，让群众的获得感成色更足、幸福感更可持续。

韩国庆、李瑞霞一同调研督导。①4

市领导调研高标准农田示范区 建设及春季麦田管理工作

本报讯（记者韩静淼）3月13日，市委副书记、常务副市长路红卫到沁阳市、博爱县调研高标准农田示范区建设及春季麦田管理工作。

当前，我市小麦正处于返青起身期，是小麦苗情转化的关键时期。路红卫来到沁阳市沁园街道皮庄村乐丰种业小麦试验基地，察看麦苗长势，与农技人员一同分析、研判病虫害发生形势，详细了解小麦优质品种繁育和种子技术研发等情况。他指出，要坚持目标导向、问题导向、结果导向，切实做到高站位规划、高水平推进、高质量建设，(下转A02版②)

我市能源及新能源工业 产业链工作汇报会召开

本报讯（记者徐金华）3月12日，市政协主席宫松奇主持召开专题会议，听取能源及新能源工业产业链工作进展情况汇报，安排部署下步工作。市政协副主席乔学达、秘书长黄晓平参加会议。

会议听取了市发改委有关负责人关于我市能源及新能源工业产业链基本情况、产业项目情况、产业发展形势等，研究推进相关工作。

宫松奇强调，推进能源及新能源工业产业链工作是贯彻落实市委关于“聚焦工业强市、聚焦产业兴城”决策部署的具体实践，各级各相关部门要高度重视，认真学习习近平总书记关于新质生产力的重要论述，把准政治方向，按照市委部署要求做好相关工作。要理解好任务，准确定位，找准方向，精准施策，实现产业保供、降价、绿色、安全。要成立工作专班，周密制订方案，明确目标任务，强化责任落实，扎实有序开展工作。要加强部门联动，强化协作配合，形成工作合力，积极推进能源及新能源工业产业链工作。

乔学达对产业节能、保供、要素保障等方面提出了相关要求。①4

坚持“四个聚焦”推进“三十工程”

沿太行高速焦济段项目： 实干抢进度 施工掀高潮

本报记者 朱晓琳

3月12日，记者走进我市“三十工程”中的十大基础设施项目之一——由省公路工程局承建的沿太行高速焦作至济源段项目，映入眼帘的是热火朝天的施工场景和建设者们的忙碌身影。

“作为省高速公路‘13445工程’第一批开工的切块建设项目，沿太行高速焦济段施工正在稳步推进，明年9月份建成通车后，将成为焦作交通‘新动脉’！”正在现场协调解决卡点问题的市高速公路建设指挥部办公室主任李英豪说。

该项目一标段施工现场，塔吊林立，各种机械穿梭在施工点，部分边坡防护路段堤拱形骨架已布满绿草，部分路基填筑路段已经成型，尚未铺装水稳路面的高速公路已显雏形。

黄岭大桥上的架桥机在不同工点开展作业，提梁、喂梁、落梁，(下转A02版③)



3月10日，焦作天宝恒祥机械科技有限公司超硬材料智慧谷项目现场，技术人员正在安装调试六面顶压机。该项目总投资25亿元，建成后将成为行业领先的超硬材料装备和产品生产基地，形成完整的人工钻石全产业链，预计年产值达50亿元。

本报记者 翟鹏程 摄

十大工业项目⑦

“三十工程”进行时 党报记者在现场

武陟集成电路产业园项目

武陟集成电路产业园项目作为焦作市十大工业项目之一，总投资50亿元，用地面积约212亩，建筑面积20余万平方米，已获批2.5亿元专项债，由建设单位武陟幸福城集团公司联合入园企业，共同投资建设。

目前，该项目手续均已办结，已完成投资8000万元。其中，1号研发楼砌体完成80%；2号、3号A型厂房砌体完成4号A型厂房主体封顶；5号A型厂房三层封顶；6号、7号、8号B型厂房基础施工完成；9号B型厂房基础垫层施工完成。该项目现已签约拟入驻5G光通信产品研发生产基地、半导体元器件及GPP芯片测试封装2个项目，总投资11.5亿元；现已储备光通信产品生产基地、液晶显示智能制造、高压保护元器等项目16个，总投资43.5亿元。

产业规模“加速跑” 园区建设高质量 ——访武陟经开区党工委委员、武陟幸福城产业投资运营集团有限公司董事长赵鸿权

本报记者 杜 签

式，逐步构建百亿级产业集群，形成全省集成电路产业新增长极。

日前，记者跟随赵鸿权一起走进位于武陟经开区的集成电路产业园项目建设现场，映入眼帘的是一座座厂房拔地而起。

为深入推进建产结合，助力产业高质量发展，按照焦作市高质量建设推进“三十工程”的总体要求，武陟经开区以“项目集聚成势、产业链群发展思路，以集成电路龙头企业为引领，通过市场化招商渠道，联合省

制，常务副县长任办公室主任，综合协调解决项目问题，统筹推进项目实施；作为实施单位，武陟幸福城集团公司成立项目建设保障小组，公司董事长任组长，组织工程、设计、成本专业人员每周现场调度不少于3次，确保项目建设提速增效。

加大建设力度。签订建设目标责任书，落实项目经理责任和驻场办公机制，压实一线管理人员责任；倒排工期，挂图作战，(下转A02版④)

三十工程系列访谈

焦作项目进“省盘”

焦作这些项目，跻身今年全省第二批重点建设项目名单。



扫码更精彩

安全防患于未然

燃气安全无小事，这些细节你做到了吗？



扫码更精彩

严惩农资“忽悠团”

七部门打假在行动，“春天的故事”容不下农资“忽悠团”。



扫码更精彩

“太极之路”在征名

焦作市太极体育中心道路有奖征名开始啦！



扫码更精彩

中午休息半小时

“春乏秋困”时，午睡半小时，精神一整天。



扫码更精彩